

ЧЕЛОВЕК И ТРУД

№ 3, 2013 (содержание номера)

Давид Рикардо «Если мои взгляды неправильны, я хотел бы, чтоб они были опровергнуты»

Публикация подготовлена членом редакционной коллегии Ниной Кирилловой по случаю 240-летия со дня рождения Давида Рикардо. В статье автор описывает основные вехи биографии Рикардо, блестяще соединившего в одном лице ученого и парламентария. Рассматривая высказывания Д. Рикардо по вопросам свободы собраний и предпринимательства, а также демократизации отношений в экономике и политике, автор подчеркивает сохранение их значимости и актуальности в наше время.

Лилия Чижова «Формирование инновационной экономики: роль государства в модернизации рынка труда»

Ключевые слова: Регулирование социально-трудовых отношений, направления обновленной политики занятости

Автор указывает на острую необходимость преобразования рынка труда, отношений занятости и механизмов регулирования социально-трудовых отношений в соответствии с потребностями инновационного развития экономики и модернизации страны. Указывая на основные социальные и экономические риски модернизации, автор аргументирует позицию о невозможности свершения этого процесса без вмешательства государства. В завершение статьи автор приводит направления, на которых потребуются концентрация основных усилий государства, бизнеса и населения при реализации стратегии развития трудового потенциала.

Николай Чаплашкин «Фрилансер на отечественном рынке труда: реальность, ожидания, перспективы»

Ключевые слова: Фриланс, занятость, свободная занятость, внештатная занятость, удаленная занятость, отчуждение труда, самореализация

Автор описывает результаты проведенных исследований рынка фриланс-услуг. В статье приводятся плюсы и минусы свободной занятости, описывается отношение россиян к фрилансу и его изменение в зависимости от пола, уровня образования и места проживания, а также указывается необходимость учета ряда специфических моментов при совершенствовании трудового законодательства.

Владимир Манаев, Мария Садыкова «Занятость молодежи в малом предпринимательстве»

Ключевые слова: Малые предприятия, занятость молодых людей, молодежное предпринимательство

Автор указывает на необходимость подготовки и принятия региональной программы, нацеленной на активизацию участия молодежи в малом предпринимательстве, при реализации муниципальным образованием задачи по созданию рабочих мест.

Владимир Моисеев «Почему в России проблемы с инвестициями»

Ключевые слова: Инвестиции, инновации, инвестиционный климат, модернизация производства

В статье описываются задачи, стоящие перед руководством страны по привлечению инвестиций и улучшению инвестиционного климата в России, а также решения федеральных и региональных властей принятые в этой области.

Дмитрий Ермаков «Коммерческие банки как субъекты системы негосударственного пенсионного обеспечения»

Ключевые слова: Негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании, коммерческие банки, система негосударственного пенсионного обеспечения, специальные депозитные счета

Сегодня обсуждается вопрос о привлечении кредитных организаций, и, в частности, банков, в качестве полноправных участников системы негосударственного пенсионного обеспечения. Кроме того, речь ведется и о создании комбинированных пенсионных продуктов, которые будут формироваться при активном участии НПФ, страховых организаций и банков. В статье проанализирована роль коммерческих банков как участников системы негосударственного пенсионного обеспечения.

Людмила Низова, Елена Новоселова «Пенсионное страхование как инструмент правовой защиты граждан»

Ключевые слова: Пенсионное страхование, пенсионер, пенсионное обеспечение, уровень жизни

В статье приводится анализ пенсионного обеспечения двух регионов Приволжского федерального округа – Кировской области и Республики Марий Эл, а также результаты социологического обследования пенсионеров. Приводится комплекс мероприятий, которые, по мнению авторов, необходимо провести для изменения ситуации в пенсионном обеспечении.

Наталья Родионова «Взаимосвязанность экономической политики и макроэкономических переменных»

Ключевые слова: Владимирская область, влияние экономической политики на демографическую ситуацию и структуру занятости населения

В статье описаны результаты исследования влияния экономической политики на демографическую ситуацию и структуру занятости населения во Владимирской области. Автор приводит результаты сопоставлений ретроспективных трендов Владимирской области, России, СССР и США в различных сферах деятельности.

Вера Сауткина «О правовом регулировании трудовых отношений в сфере сетевого бизнеса»

Ключевые слова: Сетевой бизнес, дистанционная занятость, трудовые отношения

Автор отмечает, что современное законодательство не успевает за стремительными технологическими изменениями. В статье указывается на ряд проблем в правовом регулировании трудовых отношений, в том числе в сферах многоуровневого маркетинга и фриланса, а также описываются отдельные позитивные изменения в отечественном законодательстве.

Наталья Пешкова «Волонтерство в России»

Ключевые слова: Волонтер, регулирование труда волонтеров, добровольчество

Автор рассматривает сущность добровольного труда и сложившуюся практику его регулирования в России. Приводятся результаты социологических опросов студентов и руководителей коммерческих предприятий о степени готовности к участию в добровольном безвозмездном труде.

Павел Кохно «Производственные программы гармоничной экономики труда»

Ключевые слова: Производственные программы, управленческая квантификация, факторы стоимости

В статье сформулирована и доказана теорема об оптимальном формировании производственных программ промышленных предприятий. Рассмотрены сообщества добавленной стоимости и стратегические хозяйственные единицы гармоничной экономики труда, которые определяют основу бизнес-структур промышленных предприятий и цепочки создания ими новой стоимости.

Александр Разумов «России соотечественники нужны»

Ключевые слова: Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом

В статье приводятся динамика количественных показателей осуществления государственной программы, в том числе количество поданных анкет для участия, количество выданных свидетельств, количество фактически переселившихся соотечественников.

Вячеслав Анисимов «Воспитание и социализация студенческой молодежи»

Ключевые слова: Воспитание, социализация, молодежная политика

В статье указывается на необходимость повышения эффективности принимаемых мер в области социализации молодежи. Описывается опыт «Московского государственного текстильного университета имени А.Н.Косыгина», в котором воспитательному аспекту в процессе обучения уделяется особое внимание.

Ольга Подвербных «Красноярский Край: состояние системы подготовки рабочих кадров»

Ключевые слова: Реформирование системы профессионального образования, взаимосвязь между образовательными учреждениями и предприятиями/организациями

В статье приводится анализ ситуации в системе профессионального образования в Красноярском Крае. Автор указывает на неспособность региональной системы профессионального образования, не имеющей достаточных правовых организационных и финансовых условий для обеспечения высокого качества образования, справляться с новыми вызовами.

Оксана Минеева, Дмитрий Лунев «Трансформация конкурентных преимуществ в компаниях с плоской организационной структурой»

Ключевые слова: Плоская организационная структура, персонал, конкурентоспособность, текучесть кадров

Изменение парадигмы управления современными компаниями существенно трансформировало взгляды на персонал как главный носитель неявных знаний компании, и являющийся в информационный век главным конкурентным преимуществом

Лариса Миляева «Экспресс-методика диагностики развития профессиональной карьеры специалистов»

Ключевые слова: Профессиональная карьера, формальные статусы специалистов, карьерные сдвиги, экспресс-методика

В последние годы фиксируется существенное возрастание значимости мотива «возможность профессионального (карьерного) роста». В статье описан универсальный методический инструментарий, ориентированный на специалистов позволяющий дать количественную оценку степени развития профессиональной карьеры работника.

Светлана Цимбалюк «Сравнительный анализ традиционных тарификационных процедур и грейдирования»

Ключевые слова: Заработная плата, тарификация труда, сложность труда, ценность должности, квалификационная группа по оплате труда, грейд, грейдирование

В статье определены понятия тарификация труда, грейд, грейдирование. Статья содержит особенности проектирования основной заработной платы с использованием традиционных тарификационных процедур и грейдирования.

Елена Горшкова «Эргономика и организация рабочего места госслужащего»

Ключевые слова: Эргономика, государственная гражданская служба, производственная среда, условия труда, эффективность труда

В статье автор на основе использования средств эргономики предлагает комплекс мероприятий для совершенствования организации труда госслужащих. Автор указывает на необходимость согласования ряда показателей с психофизиологическими

возможностями и особенностями человека в целях сохранения его высокой работоспособности.

Виталий Фигуров «Иностранные банки на постсоветском пространстве»

Ключевые слова: Иностранные банки в странах СНГ, дочерние банки, филиалы международных банковских групп, открытость по отношению к иностранным банкам

В статье описывается политика постсоветских стран с точки зрения формирования национальных банковских систем и роли в них международных банков. Автор выделяет два подхода в зависимости от степени открытости банковских систем для иностранных инвестиций.

© «Человек и труд», № 3/2013. *Все опубликованные материалы являются собственностью редакции. При перепечатке ссылка на журнал и на ресурс www.chelt.ru обязательна!*